
Табела 5.2. Спецификација предмета  

 

Студијски програм : Археологија – основне академске студије 

Назив предмета: Увод у студије археологије 

Наставник/наставници: Александар Палавестра, Моника Милосављевић 

Статус предмета: обавезни 

Број ЕСПБ: 8 

Услов: Почетни обавезни курс без предуслова 

Циљ предмета  

Концепт курса Увод у студије археологије омогућава студентима да се, већ од самог почетка студирања 

упознају с кључним поставкама археологије: предметом изучавања, историјом идеја, основним појмовима 

и теоријским правцима у савременој археологији. 

Исход предмета  

Студенти се упознају с кључним поставкама археологије: предметом изучавања, историјом идеја, основним 

појмовима и теоријским правцима у савременој археологији. 

Садржај предмета 

Курс је замишљен као општи увод у археологију, намењен студентима прве године. У току два семестра 

обрађују се основни концепти археологије као дисциплине и њено место у савременом друштву. Подробно 

се изучава историја идеја у археологији, као и теоријска струјања у овој науци, од првих антикварских 

почетака, па до најновијих методолошких и теоријских поставки. Курс је подељен у три дела. У првом се 

сагледава историја археологије од првих препознавања трагова прошлости, преко еволуционизма и открића 

великих цивилизација, до културно-историјске археологије. Посебно је обрађен историјат српске 

археологије и археологије југоисточне Европе. У другом делу, размотрени су новији теоријски токови у 

археологији од процесне или »нове археологије«, до различитих видова постпроцесних тумачења 

прошлости. У трећем делу курса проучавају се различити видови археологије, као што су социјална, 

економска или когнитивна археологија, као и етички аспекти и значај ове дисциплине у савременом свету. 
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Уз обавезну литературу за полагање испита потребно је и познавање градива  изложеног на предавањима!  

Број часова  активне наставе  Теоријска настава: 2 Практична настава: 2 

Методе извођења наставе  

Предмет се састоји од два часа предавања недељно уз power point презентације и два часа вежби. 

Оцена  знања (максимални број поена 100) 

Предиспитне обавезе поена Завршни испит  поена 

активност у току предавања 10 Писмени испит (тест) 70 

семинар-и 20   

 


